
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 26 

 
Del 20/03/2023 

OGGETTO: Mozione: Atto di indirizzo per residenti ed altre categorie. 

Firmatario Consigliere Bagli Massimo. 

 

RESPINTA 
 

 

 L9anno duemilaventidue, il giorno 20 del mese di marzo, alle ore 19:18 in Milazzo, nell9aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 17/03/2023 

prot. N.25819 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All9appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO9 Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E9 presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Sono presenti gli Assessori: IMPELLIZZERI e MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 10 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che i numeri dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l9adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all9O.d.g. chiede 
d9intervenire il Consigliere Maisano, il quale intende segnalare la situazione di 
degrado di degrado presente nelle aiuole di via dei Mille. Dà atto che le aiuole 

in questione vengono gestite dall9Autorità Portuale e da mesi non vengono 
attenzionate. 

Invita il Presidente a farsi carico dell9incombenza ed avvisare chi di competenza. 
 

Alle ore 19:22 entra in aula il Consigliere Foti, Presenti 15. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale dà lettura integrale 

di un documento avente come oggetto la composizione e istituzionalizzazione di 

due Commissioni Consiliari per lo studio particolareggiato sul tema dell9ambiente 
e sul tema della salute. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Alle ore 19:23 entrano in aula i Consiglieri Sindoni e Pellegrino. Presenti 17. 

 

Anche il Consigliere Crisafulli interviene in via preliminare alla trattazione 

dei punti iscritti all9O.d.g. richiamando, così come già fatto nelle passate 
sedute di Consiglio Comunale, l9argomento riguardante la pulizia della periferia. 
Dà atto che ancora ad oggi la periferia è rimasta tale e quale special modo con 

riferimento ai tombini e alle caditoie. 

Rammenta che il Sindaco aveva anche comunicato in aula che avrebbe sostituito la 

ditta nel caso in cui le operazioni di pulizia non venissero poste in essere. 

Dubita che il Sindaco non riesca ad imporre alla ditta di operare nella giusta 

maniera. 

Invita il Presidente a farsi portavoce al più presto. 

 

Alle ore 19:30 entrano in aula i Consiglieri Ficarra e Bambaci. Presenti 19. 
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Risponde il Presidente, il quale rappresenta che solo pochi giorni fa l9argomento 
è stato sollevato in Consiglio Comunale per cui è necessario aspettare un tempo 

congruo per poter verificare se la ditta esegue gli interventi o meno. 

 

Interviene il Consigliere Andaloro, il quale chiede al Presidente se ha avuto modo 

di informarsi riguardo i regolamenti che sono stati approvati in Commissione 

diversi mesi fa che a tutt9oggi non sono stati inseriti all9O.d.g. del Consiglio 
Comunale. 

 

Il Presidente risponde che sia lo Statuto del Consiglio che i regolamenti sono al 

vaglio del Segretario Generale, il quale ha comunicato che molto presto verranno 

completati gli iter procedurali per essere esitati in Consiglio Comunale. 

 

Alle ore 19:42 si allontana il Consigliere Andaloro. Presenti 18. 

Alle ore 19:43 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 19. 

 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente introduce il punto n.7 iscritto 

all9O.d.g. avente per oggetto: <Interrogazione: Lavori Ponte del Mela; firmatario 
Consigliere Comunale Antonio Foti=, ma considerato, dopo una breve pausa, che in 

aula non è presente alcun soggetto deputato a rispondere e che il Sindaco è assente 

per motivi istituzionali, si passa al punto n.8 iscritto all9O.d.g. avente per 
oggetto: <Mozione: Atto di indirizzo per residenti ed altre categorie= e cede la 
parola al primo firmatario. 

 

Prende la parola il Consigliere Bagli Massimo, il quale dà lettura integrale della 

mozione. 

 

La mozione viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Prende la parola il Consigliere Saraò, il quale non avendo compreso bene la 

mozione, chiede maggiori delucidazioni al proponente. 

 

Risponde il Consigliere Bagli, il quale dichiara che è indispensabile modificare 

il regolamento in quanto il portale non consente ai cittadini di effettuare il 

rinnovo del pass ma solo di richiederne uno nuovo. In tal modo i soggetti che sono 

muniti di pass scaduto possono rischiare di ricevere una multa. 
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Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale coglie favorevolmente la 

mozione a firma del Consigliere Bagli, per evitare che i cittadini ingiustamente 

possano incorrere a ricevere qualche sanzione. 

Anticipa il proprio voto e quello del partito di appartenenza favorevole alla 

mozione. 

 

Anche il Consigliere Maisano dichiara di apprezzare la mozione e concorda con 

l9intervento del Consigliere Italiano Lorenzo. 
Chiede, nell9eventualità in cui la mozione dovesse essere esitata favorevolmente, 
di trasmetterla nel più breve tempo possibile agli uffici competenti affinché i 

diretti interessati possano intervenire immediatamente bloccando l9anomala 
situazione. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale, pur ritenendo valida la mozione, nutre 

qualche perplessità nei confronti degli uffici dal punto di vista gestionale. 

Ritiene che sarebbe opportuno redigere una bozza di regolamento in 3° Commissione 

in collaborazione con gli uffici competenti al fine di comprendere meglio la 

situazione e lo stato dell9arte della questione. 
Anticipa il proprio voto di astensione alla mozione in quanto ritiene che 

l9argomento debba essere approfondito in 3° Commissione Consiliare unitamente agli 
uffici competenti. 

 

Il Consigliere Saraò considera lodevole la mozione, ma, così come il Consigliere 

Foti, ritiene sia opportuno redigere un regolamento affinché la questione venga 

definitivamente risolta. 

Precisa che con riferimento al rilascio dei pass vi siano ancora delle lacune 

special modo con riferimento ai non residenti in città. 

Anticipa il proprio voto contrario alla mozione in quanto non è possibile 

costringere i Vigili Urbani a non elevare multe. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale ritiene che sia 

indispensabile adoperarsi per ridisegnare e porre in essere molti regolamenti che 

ad oggi risultano obsoleti. 

Ringrazia il Consigliere Bagli per avere sollevato la questione e specifica che 

tale anomalia si sarebbe dovuta scandagliare anzitempo. 

Invita i colleghi di maggioranza ad interloquire con i propri Assessori al fine 

di iniziare a modificare e aggiornare i regolamenti, soprattutto quelli più 

vetusti, anche in considerazione delle nuove normative vigenti. 
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Invita i Presidenti delle Commissioni Consiliari a riunirsi per svariati argomenti 

e non solo quando giungono dagli uffici le proposte di delibera. 

Ritiene insufficienti sia il numero delle convocazioni di Consiglio Comunale che 

il numero delle convocazioni delle Commissioni Consiliari, invita tutti a lavorare 

maggiormente. 

Anticipa il proprio voto di astensione alla mozione. 

 

Il Presidente sottolinea invece che il civico consesso si riunisce 

sufficientemente proprio per esitare le argomentazioni provenienti dalle 

Commissioni di studio. 

Aggiunge che non è possibile convocare un Consiglio Comunale senza argomenti da 

esitare. 

Prende spunto dalla mozione in discussione per rappresentare al civico consesso 

che sarebbe stato meglio approfondire l9argomento in questione nei lavori della 
Commissione, magari modificando il regolamento per poi esitarlo in Consiglio 

Comunale attraverso una proposta di delibera e non come si sta facendo con un atto 

di indirizzo all9amministrazione. 
 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale esorta, ancora una 

volta, tutti ad essere maggiormente attivi. 

 

Il Presidente ribadisce che le proposte debbono essere presentate per iscritto e 

non solo attraverso gli interventi al microfono. 

 

Interviene il Consigliere Russo Francesco, il quale, concordando con gli 

interventi precedenti riferiti alla impossibilità di imporre ai Vigili Urbani di 

non elevare sanzioni, invita il Consigliere Bagli a ritirare la mozione e di 

approfondire la quesitone in Commissione Consiliare. 

 

Prende la parola la Consigliera Maria Magliarditi, la quale rammentando il momento 

in cui si è discusso del regolamento in questione, precisa che la Comandante della 

Polizia Locale all9epoca disse che con l9acquisto di un nuovo software si sarebbe 
risolto il problema in maniera telematica. 

Invita quindi il Consigliere Bagli a ritirare la mozione per studiare meglio il 

problema in Commissione Consiliare ed eventualmente modificare il regolamento 

vigente. 
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Riprende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale ribadisce che la 

mozione in oggetto non è altro che un semplice atto di indirizzo agli uffici senza 

esercitare alcuna forzatura dal punto di vista gestionale. 

Non comprende per quale motivo si invita il Consigliere Bagli a ritirare la mozione 

quando invece la stessa può essere considerata un supporto per gli uffici. 

Specifica che la mozione è d9interesse collettivo. 
 

Prende la parola il Consigliere Doddo, il quale dichiara di apprezzare la mozione, 

ma ritiene tuttavia che sia indispensabile una modifica al regolamento vigente 

anche al fine di renderlo più snello e accessibile. 

Non si trova d9accordo sul fatto di costringere i Vigili Urbani a non elevare 
sanzioni. 

 

Interviene il Consigliere Sindoni, il quale, anch9egli, apprezza la mozione del 
Consigliere Bagli e ne riconosce l9urgenza nell9intervento. 
Dà atto che effettivamente dal punto di vista del software il rinnovo dei pass 

risulta essere davvero macchinoso e non facilmente accessibile. 

Invita il Consigliere Bagli a ritirare la mozione e a discutere la questione in 

Commissione Consiliare modificando il regolamento. 

 

Anche la Consigliera Lydia Russo considera valida la mozione in oggetto, ma ritiene 

indispensabile una modifica del regolamento quindi invita il Consigliere Bagli a 

ritirare l9atto. 
 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, pone ai voti la mozione. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 19, 

CON VOTI 4 FAVOREVOLI (Bagli, Crisafulli, Italiano L. e Maisano), 2 CONTRARI 

(Oliva e Saraò) e 13 ASTENUTI espressi in forma palese 

 

D E L I B E R A 

 

di RESPINGERE la mozione presentata dal Consigliere Bagli avente per oggetto: 

<Mozione: Atto di indirizzo per residenti ed altre categorie=, che viene allegata 
al presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

A termine della votazione la Consigliera Magliarditi dichiara di riservarsi di 

attenzionare l9argomento nuovamente in Commissione per comprendere se 
effettivamente vi sia un errore. 

 

Anche il Consigliere Saraò si trova d9accordo con l9intervento della Consigliera 
Magliarditi di approfondimento del problema in Commissione Consiliare. 

 

Il Consigliere Doddo ribadisce che il regolamento necessita urgentemente di un 

intervento volto a snellire la procedura magari con l9acquisto di un nuovo 
software. 

 

 

 












